

时政新闻

发扬优良传统 展现时代风采

值此建团94周年暨五四运动97周年之际,我们谨代表中共郑州市委、郑州市人民政府向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!

近年来,全市各级团组织和广大青年在五四精神的感召激励下,围绕中心、服务大局,发扬优良传统,团结拼搏,开拓进取,积极投身以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设,充分发挥青年生力军和突击队作用,为促进郑州经济社会发展做出了积极贡献。

今年是我市实施“十三五”规划、国际商都建设规划的起步之年。新蓝图蕴含新机遇,新征程需要新作为。希望广大青年要坚定理想信念,牢记崇高使命,把个人成长进步融入党和人民事业之中,在报效国家、奉献社会中体现价值、展现风采;要奋发有为、勇于担当,紧跟时代发展步伐,扎根基层一线,在落实“四个全面”战略布局、贯彻“五大发展理念”、推进供给侧结构性改革和加快郑州实现“两个

率先”、建设国际商都、进入全国城市第一方阵中贡献力量、发挥作用;要充分发挥青年的创造潜能和创新活力,勇于投身实践,拓创业之路,扬创新之风,在“大众创业、万众创新”中争当先锋、走在前列;要强化终身学习,练就过硬本领,坚持学以致用,努力成为素质全面、知行合一的高素质人才,成为报效祖国、建设家乡的栋梁之材;要坚持践行社会主义核心价值观,砥砺高尚品格,大力弘扬艰苦奋斗、求真务实

作风,带头倡导社会文明新风,加强道德品质养成,筑牢成就事业根基。

青年朋友身处伟大时代,到中流击水、浪遏飞舟,青春无限、风采无限。我们坚信,新时期的青年朋友一定会以更加饱满的激情、昂扬的斗志、飒爽的英姿,迎接时代洗礼、开创美好未来!

祝愿青年朋友们不负韶华砥砺前行、积极作为展现风采!

省委常委、市委书记 吴天君
省委常委、市长 马懿

共青团郑州市委围绕中心服务大局主动作为 汇聚青春力量 投身国际商都建设



郑州共青团爱心流动图书车为外来务工人员子女送去精神大餐。

责任至上,重在担当。今天是五四青年节。青春,就应该有敢为天下先的勇气,有一览众山小的抱负,有奔腾入海洋的胸怀……

在郑州,青春汇聚成激昂的力量,引领着无数怀揣激情与梦想的团员青年,投身到郑州国际商都建设中,奏响了一曲青春的奉献之歌。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 王淑楠 文/图

做青年之友 贴近实际服务需求

“想参加拜祖大典志愿服务,应该联系哪个部门?”“我是即将毕业的大学生,想寻求创业项目,群里有没有导师能够提供帮助?”……今年,郑州共青团开创了“1+100+X”直接联系青年的新模式。每名团干部建立联系100名青年的微信或者QQ群,扩大团组织的“朋友圈”,动动手指,就有人在线回答青年朋友的问题。

直接联系青年·点对点。共青团郑州市委充分借助微信、QQ、微邦、“青年之声”互动社交平台等新媒体手段直接联系青年开展工作,切实做到“五个有”,即每天有声音,每周有互动,每

月有话题,每季度有线下活动,每年与所联系的多数青年有面对面交流。

直接引导青年·心贴心。在团市委官方微信、微博和网站上,不仅发布企事业单位招聘信息、关爱留守儿童捐助爱心等活动,还和青年在微信和QQ群里探讨文化创意、学术研究、情感交流、电子商务等问题。

直接服务青年·实打实。针对众多青年网友、微信和QQ群好友反映的热点问题,团市委充分借助网络微信平台 and 青春家园阵地,帮助解决青年的难题,目前,共建立微信和QQ群500余个,直接覆盖青年6万余人。

聚青年之力 围绕中心服务大局

城市精细化管理是民心所向、民愿所盼、民意所求的一项事业。文明交通疏导、低碳环保知识宣传、卫生死角清理……青年志愿者活跃在公园、广场、社区、公交站,成为一道亮丽的风景线。

唱响主旋律。团市委针对不同群体特点,在机关、学校、社区等团组织中建立宣传阵地。在全市中小学中广泛开展“小手拉大手 共建品质郑州”、“校当家”等活动,在市区商场广泛开展“文明经营宣传”活动,在社区广泛开展“群众工作队进社区”活动,并利用微博、微信、官方网站发布服务城市精细化管理“百日行动”信息。

壮大主力军。团市委充分发挥资源优势,带领团员青年开展“五大专项

行动”,即服务全市城市精细化管理志愿服务专项行动、文明交通专项行动、小手拉大手专项行动、环境保护专项行动、教育引导专项行动。百余支青年志愿者队伍分别开展了“美好郑州青年先行”、“我是城市美容师”等268场志愿服务活动。

打好主动仗。以“建功郑州都市区 青春担当勇作为”为主题,以三项“青”字号行动为抓手,鼎力郑州都市区建设。团市委围绕郑州都市区建设中的急难险重任务,开展各类青年突击队活动。“万名青年志愿者下网格”活动,打造青年志愿者服务站18个。在脱贫攻坚战中,与全市18757名残疾青少年开展结对志愿服务。

发青年之声 创新工作方式方法

团市委将“互联网+”与传统工作紧密结合,带领全市广大团员青年唱响网络“青年好声音”,带动市民争做“郑州好网民”,建立了“互联网+共青团”的“五个一”网络宣传引导模式,团中央、团省委给予高度肯定,分别在我市召开现场观摩会。

突出一个“青春为郑州点赞”主题。开展“青春为郑州点赞”主题活动,海选网络青年典型,彰显榜样力量,获得近300万青少年的关注和参与。

组建一支青年网络宣传员队伍。动员广大共青团员将担当精神延伸到网上,建立青年网络突击队、网络文明志愿者、青年好网民三个层级3万余人的网宣队伍,发出“青年好声音”,弘扬真善美,传递正能量。

在全国省会城市中第一家开通“青年之声·郑州”互动社交平台,组建就业创业、心理咨询等10个专家联盟团队,通过“团帮青、青帮青、政帮青、社帮青”,与广大青年网友互动交流,答疑解惑。

构建一套网站、手机报、微邦、微博、微信联动的新媒体传播体系。团市委官方微博粉丝总量21万余人,微信受众15万余人,在全国团组织微信公众号排行榜中稳居前十,荣获新华网“基层单位政务新媒体综合影响力奖”。

打造一批红色网络教育家园。与市委组织部联合开展“青少年走进红色网络教育家园”活动,开设针对未成年人的“四点钟课堂”等。

建青年之家 夯实基层打牢基础

凝聚青年,既要靠先进思想引领,又要靠实实在在的服务实现。3月18日,郑州市首家农村“青春家园”在二七区樱桃沟郭家嘴村挂牌成立。农村“青春家园”站点的成立使共青团、市青联的工作进一步贴近农村,为贫困地区提供专业、有效的创业帮扶指导,形成了“青年之声·郑州”与“青春家园”线上+线下的扶贫工作新模式。

团市委全面探索社区类、企业类、青年社会组织类青春家园建设新路径,打造青少年想得起、找得到、靠得住的“青年之家”。

贴心服务,让青少年想得起“家”。希望工程爱心助学活动开展近5年来,募集资金1872万元,受益青少年10万余人。仅去年,为特殊群体青少年开展免费优秀儿童剧目公益展演28场。

巩固阵地,让青少年找得到“家”。中部地区第一个青少年综合服务平台——青春家园创建近3年来,建设社区类、企业类、青年社会组织类青春家园31家,累计服务青少年30余万人(次),被团中央评为“全国五四红旗团支部”。

精心呵护,让青少年靠得住“家”。服务青年创业就业,建立省内首家青年创业孵化器,为创业青年提供创业贷款、技能培训、就业见习一站式服务。常态化举办模拟法庭、法制报告会,覆盖青少年100余万人(次)。

党团引领 梦想起航 团市委开展 庆五四主题队日活动

本报讯 为纪念五四运动97周年,增强少先队员对共青团的认识,焕发广大少先队员对共青团组织的向往之情,5月3日,团市委、市少工委在中原区互助路小学北校区开展“党团引领 梦想起航”庆五四主题队日活动。

在活动课上,队员们畅谈了自己所了解到的党团知识,而后以小队为单位分组进行了党团知识竞答,队员们精彩的回答赢得了阵阵掌声。

随后,队员们朗读了梁启超先生所著的《少年中国说》,用大气磅礴的朗诵激发起队员立下为中国梦奋斗的宏伟志愿;队员们还用自编的小品《我的少年梦》,演绎一个普通少先队员对“中国梦少年梦”的向往,向优秀党员、团员学习,从身边小事做起,立志实现“我的少年梦”。

队员代表还宣读了《小小志愿者倡议书》,倡议少先队员在日常生活中时时都做小小志愿者,学习身边先进党员团员的榜样,人人都是“小雷锋”,个个争当好榜样。活动在全体队员齐唱团歌《光荣啊!中国共青团》的嘹亮歌声中结束。

据悉,在五四青年节来临之际,团市委、市少工委号召全市少先队组织以少先队活动课为主要形式、以团的知识为主要内容的少先队活动课,内容包括学习团的相关知识,设计一期以团章团史、队章队史为主要内容的团队知识展板和手抄报,中国共青团团歌《光荣啊!中国共青团》等。

截至目前,已有600多个大队开展了“党团引领 梦想起航”主题队日活动,进一步加强了队员对共青团的了解和认识,激发了他们积极加入共青团的热情。 郑州晚报记者 李爱琴

弘扬五四精神 青年文明号 祭扫缅怀革命先烈

本报讯 为迎接五四青年节的到来,昨日,共青团郑州市委组织郑州地铁青年文明号客车间来到郑州市烈士陵园进行文明祭扫,开展“不朽的精神,伟大的起点”缅怀革命先烈活动。

在烈士陵园,全体人员在陵墓前满怀敬仰之心向革命先烈敬献花圈,并默哀和鞠躬。青年文明号队长带领大家庄严宣誓,始终以“懂规矩、守纪律、讲团结、敢担当、守忠诚、知感恩”为工作使命,全力以赴继承优良传统,立足岗位争当青年岗位能手,为郑州轨道交通事业奉献青春。

团市委相关负责人表示,今后,团市委将进一步带领青年文明号集体,继承和发扬革命先烈艰苦奋斗的优良传统,争做时代青年的楷模,为实现郑州“十三五”规划目标,为郑州国际商都建设贡献青春力量。

郑州晚报记者 李爱琴